

李斌 长治公交集团有限公司一分公司公交司机



自2016年加入公交行业以来,他始终秉持“安全重于泰山,服务贵在用心”的职业理念,累计安全行驶40万公里,相当于绕地球10圈,被广大乘客和网友亲切地称为“最美摆渡人”。“方向盘虽小,却连着千家万户。”他说,这份荣誉属于全体公交人。

苑栋 长治市交警支队三大队大队长



作为城市交通的守护者,虽然风吹日晒常伴左右,但每当他看到道路恢复畅通,群众报以微笑,便深感这份坚守的意义。劳动创造幸福,安全守护万家。他愿所有交通参与者都能遵守交规,平安出行;愿每一份辛勤付出都能收获美好生活。

刘兴芳 长治市实验学校教师



作为一名教师,她默默耕耘,不问收获。每一堂精彩纷呈的课背后,是无数个日夜的精心备课;每一次学生成绩的进步,凝结着老师们耐心辅导的心血。她将继续用爱铺就育人之路,倾心尽力照亮学生的逐梦征程。

张国新 长治市沁县油品运输有限公司油罐车驾驶员



“严于律己确保运输安全,不忘初心奉献运输事业。”作为一名危险货物运输车辆驾驶员,他始终坚持危货运输第一线,风雨无阻恪守运输使命,昼夜兼程保障油品民生供应,以专业与奉献守护道路运输安全,实现了三年累计行驶28万公里“零事故”。

马俊燕 长治市主城区市容环境卫生管理中心环卫工人



“晴天一身灰,雨天一身泥”,这是她的工作写照。参加工作以来,她始终把“脏我一人,换来万家净”作为座右铭,用扫帚和汗水绘制街道的清新一卷,兢兢业业为市民创造干净整洁的出行环境,以实实在在的担当担起一份令人尊重的责任。

刘海丽 山西汽运集团长治汽车运输有限公司汽车技术培训学校校长



驿站温情化微光,初心如磐守平凡。自驿站创办以来,累计服务户外劳动者千余人次,惠及干警、快递员、环卫工人等群体,以实际行动践行她的初心和使命。2023年被授予“山西省五一巾帼”标兵荣誉称号。

郭雄伟 山西三元煤业股份有限公司综采队检修班班长



平凡岗位英雄志,照亮乾坤万古光。作为新时代的煤矿工人,他以无畏的勇气直面艰苦,用创新的思维推动技术进步,以团结的精神凝聚团队力量,以顽强的毅力和忘我的工作热情奋战在千尺煤海,为煤矿安全生产任务的完成贡献力量。

赵强 山西铨一律师事务所律师主任



律师以维护社会公平正义为己任。通过提供专业法律援助,帮助弱势群体捍卫权益;参与公益诉讼,推动法治进步;普及法律知识,提升公众法治意识。在每一起案件中坚守职业道德,以专业和诚信促进社会和谐。法律不仅是谋生职业,更是服务社会的使命,他愿以微薄之力,为法治中国建设贡献力量。

赵晋鹏 长治市市政管理中心市政设施管理课



他在平凡的工作岗位上践行着一名城市管理者的诺言,让政府放心、让市民满意,让大家拥有一个清洁、安全、和谐的城市环境。他时刻关注着市民的每一次发声,尽全力使市政管理更加人性化、高效化,携手共创这座城市美好的未来。

编者按

劳动,是镌刻在人类文明脊梁上的永恒密码。从刀耕火种的远古到智能制造的今日,历史的每一次飞跃都浸透着汗水与智慧的光泽。今天的劳动者,既传承着“劳动精神”“工匠精神”的血脉,也以创新为刃,在数字浪潮中劈波前行;数据重构产业,云端守护生活。劳动的形式在变,但“实干为要、奋斗以成”的精神内核始终如一。五月的风,交融着春日的蓬勃,吹响了劳动的号角。流水线上精准操作的工匠、街巷中风雨无阻的快递骑手、三尺讲台上播种希望的教师、手术台前与死神赛跑的医者……我市一线劳动者在不同的岗位坚守,用平凡付出诠释劳动之美,汇成时代最铿锵的乐章。在这个属于劳动者的节日里,我们以笔为犁,耕耘敬意;以版面为镜,映照万千奋斗者的身影,致敬每一位用双手托举幸福的平凡英雄,愿每一份付出都被看见,每一滴汗水都能折射阳光。因为,正是无数个个体的微光汇聚,才照亮了民族复兴的星辰大海。劳动节不仅是休憩的驿站,更是新征程的起点——让我们以奋斗为犁,共赴一个更富创造力的未来!

# 平凡铸就伟大 劳动点亮时代

## ——我市一线劳动者用汗水浇灌美好未来



程忠明 潞州区老顶山林场护林员



“这片山林就是我的家,只要我还能动,就会一直守下去。”他用十几年如一日的实际行动践行着这句誓言。他就像一棵扎根山林的青松,用忠诚和担当守护着一方生态,成为老顶山上最动人的风景,激励着无数人投身到生态保护的伟大事业中来。

郭君楠 长治市公安局巡特警支队三大队队长



警徽下的誓言是荣耀,更是沉甸甸的责任。作为来自基层一线的女民警,从反恐演练到社区巡防,从暴雨救援到护学执勤,她和战友们以科技赋能实战,用脚步丈量信任。纵使荆棘载途,他们始终以藏蓝为甲,以初心为盾,一声“到”,一生到。

武鹏 美团外卖配送员



工作中,他每天穿梭在城市的大街小巷,深刻体会到这份职业的“酸甜苦辣”。工作不仅锻炼了他的体魄,更磨砺了他的意志。未来,无论是烈日炎炎,还是风雨交加,他都会继续秉持耐心和爱心坚守岗位,为城市更多人送去温暖与便利。

崔晓婷 长治市总工会职工心理健康关爱中心心理咨询师



心理关爱者用心为人们的心理健康筑起坚固防线,致力于让心理健康的阳光照亮每一个角落。前路虽远,行则将至。在这条道路上,她将这份责任铭记于心,砥砺前行,汇聚更多力量,将心理关爱不断传递,为更多人筑牢心理防线。

张倩影 长治市体育运动学校体操队教练



在竞技的征途中,她是技术的传授者,也是心灵的灯塔。执教24年来,她见证了无数孩子从生涩到娴熟的蜕变,和孩子们一起追逐梦想,努力拼搏,超越自我,告诉他们每一滴汗水,每一次跌倒后的爬起,都是通往冠军领奖台的必经之路。

张军 长治市消防支队政治委员



自工作以来,他走遍了15个基层大队,在训练塔下倾听年轻消防员对器材装备的渴求,在老旧营房里记录改造难题。随身携带的笔记本上,职业发展通道不畅、训练设施老化等百余条基层心声被逐项标注。“我办公室的门对每一位指战员开放”,是他对战友不变的温情。

李安平 长治市淮海出租汽车有限公司出租车司机



作为一名党员和出租车司机,他作表率、带队伍,用实际行动践行着“乘客至上、服务第一”的宗旨。通过交通运输部95128叫车电话和95128小程序约车,使传统出租车实现巡网融合,使长治出租车这张城市名片更有厚度、广度和温度。

张敏 长治市园林绿化中心绿化二队队员



愿做城市的“绿色画师”,让每个日子都闪烁奋斗的光。剪刀修剪的不仅是绿篱,更是城市的眉眼;汗水浇灌的不仅是花木,更是生活的诗意。看着行人在树荫下驻足,孩童在花丛中欢笑,便觉得每道掌纹里的泥渍、每条裤腿上的草痕,都是劳动最美的勋章。

张晋杰 长治市人民医院胃肠外科主治医师



作为肠胃赛道的“守门员”,他说:一粥一饭,当思来之不易,更需细嚼慢咽温柔以待;晨昏锻炼如同给身体拧紧发条,让肿瘤无机可乘。这些年见证过太多“及时筛查改写命运”的故事——早发现早治疗才是最好的特效药。他愿以手中柳叶刀化作春风,守护万家烟火里的笑颜。

郎培峰 晋能控股集团长治分公司基层工会干部



劳动者是社会发展的根基,工会则是他们最坚实的依靠。身为基层工会干部,他把职工需求摆在首位,深入了解他们在技能提升、职业发展上的难题;坚持高品质服务标准,无论日常琐事,还是职业要事,都能全身心投入,让职工真切感受到工会的关怀与温暖,全方位提升职工的获得感、幸福感、安全感。

文字/丁维丽 摄影/田雨 牛红岩 李燎原